

# 学报编辑部致分校全体教师

——成长中的《北京师范大学珠海分校学刊》对您具有哪些潜在价值？

**尊敬的各位老师：**

在校领导和广大教师的大力支持下，由分校学报编辑部组织的《北京师范大学珠海分校学刊》已经出版两期了，在此，我们向大家表示衷心的感谢！

如果您希望进一步了解我校《学刊》的工作状况和此项工作对大家的教学科研工作具有哪些潜在价值，您可通过阅读下文管窥一斑。

## 一、《北京师范大学珠海分校学刊》是我校自主出版学术论文的合法平台

2012年11月，我校学报编辑部得到新闻出版管理部门批准，获得出版内部交流刊物《北京师范大学珠海分校学刊》的合法资质。同年12月，分校学报编辑部自主出版了以本校教师科研论文为主的建校以来第一期《北京师范大学珠海分校学刊（2012年12月期）》；2013年6月，第二期“学刊（2013年6月期）”如期出版；未来，“学刊”将在保证每年出版两期（6月期和12月期）的基础上，逐步缩短刊期，向学界和兄弟院校更多地推荐我校教师的优秀科研成果，并力争早日申请获得公开发行资质。

目前出版的《北京师范大学珠海分校学刊》，以反映高教改革实践中的学科专业改造、跨学科专业发展以及教学模式、管理方式、运行机制、国际合作和产学研一体化方面的研究成果；发布培养具有宽厚人文、科学素养和学科专业知识的应用型专门人才的教改实践经验；促进与国内外高校的学术成果交流，为我国高等教育的改革和实践提供建设性参考依据为办刊宗旨。自2012年开始征稿以来，已收到各类论文上百篇，其中26篇经专家评审达到刊发要求，已在《学刊》发表（详见目录）。

## 二、在分校《学刊》发表的论文均由一流资深编辑加工整理，成果与上百所高校相互交流

在校领导的关心下，北京师范大学校本部的文理科学报编辑部对分校的学报建设给予了极大的支持：所有已在《北京师范大学珠海分校学刊》发表的文章，全部经过校本部文理科学报资深编辑参照核心期刊发稿规范亲手加工整理。这意味着：每一位论文作者，都可以享受到论文编改的“五星级服务”；每一篇在分校学刊发表的文章，都更贴近向其他具备公开发行资质期刊再次投稿的编纂规范。

目前，我们的《学刊》虽然尚不具备公开销售发行资质，只作为“内部资料、免费交流”，但其刊发的论文成果，已随着我校编辑部建立的交流合作网，覆盖

到全国 120 余所高校和北京师范大学校本部所有的教学、管理单位。我校教师的优秀科研成果，正随着这份《学刊》的成长向更广泛的教学科研领域拓展、延伸。

### 三、“学刊”已初设部分基本栏目，方便教师撰文选题

根据办刊宗旨和来稿情况，我校“学刊”现设有“社会科学研究”、“管理科学研究”、“基础教育研究”、“金融与企业经营策略研究”、“生物化学研究”、“信息技术研究”、“文艺理论与文学评论”、“学科发展前沿”、“教学改革探索”、“图书馆建设”等 10 个栏目。未来，“学刊”在着力建设本校品牌栏目的同时，欢迎广大教师百花齐放、百家争鸣，用自己优秀的科研成果，共建分校自己的高水平学术平台。

### 四、针对“学刊”已发表文章的个性和共性，编辑部将邀请资深编辑进行深度提高讲评

根据校本部文理学报编辑部的反映，我校“学刊”发表的论文确有一些在选题和研究方向方面具有独到价值，在研究视野、分析深度、结构组织等方面具有很大的挖掘潜力。就此，编辑部已经征得为我校“学刊”编辑论文的校本部专家同意，在适当的时候，来珠海分校与撰稿人和有兴趣切磋的老师进行面对面的交流、探讨，为分校教师的论文达到核心期刊刊发标准提供有针对性的深入指导。

如果，上述“豹斑”能够引起您的注意；

如果，您有独到的研究成果希望与外界交流、共享；

如果，您期待得到一流学术期刊专家的亲手指导；

那么，欢迎您加入《北京师范大学珠海分校学刊》撰稿人的队伍，欢迎您向分校学报编辑部提交您的科研成果。

我们的投稿邮箱是：[zhfxbjb@126.com](mailto:zhfxbjb@126.com)，不分节假日，随时接受您的投稿。

本年度下一期“学刊”的出版日期是 2013 年 12 月。

感谢您阅读此文，期待它对您有所帮助！

北京师范大学珠海分校学报编辑部

2013 年 7 月 18 日

附件：

- 1、《北京师范大学珠海分校学刊》2012 年 12 月期及 2013 年 6 月期目录
- 2、《北京师范大学珠海分校学刊》投稿须知